



Информационное агентство «Авеста» (Таджикистан)

4 апреля, 2025 / 14:00

В Таджикистане пройдут масштабные учения ОДКБ «Нерушимое братство-2025» и «Барьер-2025»

С 1 по 3 апреля 2025 года в Объединенном штабе Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) прошли первые штабные переговоры по подготовке к совместным учениям, которые будут проведены в 2025 году в форме совместного оперативно-стратегического учения «Боевое братство-2025».

В рамках учений «Нерушимое братство-2025» и «Барьер-2025», которые будут проведены на территории Республики Таджикистан, предполагается отработка эффективного реагирования на угрозы и укрепление коллективной безопасности в Центральной Азии, сообщает пресс-служба Организации.

В переговорах, проведенных под руководством первого заместителя начальника Объединенного штаба ОДКБ генерал-лейтенанта Хасана Калоева, приняли участие представители министерств и ведомств Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации и Таджикистана. В обсуждениях также приняли участие сотрудники Секретариата ОДКБ и Антитеррористического центра СНГ.

В ходе переговоров были определены ключевые цели и задачи учений, а также этапы их проведения, районы и сроки. Одним из основных направлений учений будет подготовка командования, слаживание сил и отработка различных сценариев, связанных с защитой от террористических угроз и биохимических рисков. В рамках учений также будет продемонстрирована новая военная техника и образцы вооружений.

Кроме того, в ходе учений предусмотрены показательные мероприятия, в том числе участие представителей государств, не являющихся членами ОДКБ, и международных организаций в качестве наблюдателей. Важным элементом учений станет организация управления и логистики, включая развертывание пунктов управления и слаживание действий между различными силами и средствами. В сентябре в Республике Беларусь пройдет совместное учение с Коллективными силами оперативного реагирования «Взаимодействие-2025», специальные учения с силами и средствами разведки «Поиск-2025», материально-технического обеспечения «Эшелон-2025», замыслы которых планируется

тесно увязать с целями совместного стратегического учения вооруженных сил Республики Беларусь и Российской Федерации «Запад-2025».

В середине октября в Кыргызской Республике намечен оперативный сбор с Командованием и командно-штабное учение с подразделениями Коллективных сил быстрого развертывания Центральноазиатского региона «Рубеж-2025». В Республике Таджикистан совместное учение с Миротворческими силами «Нерушимое братство-2025» и специальное учение с совместным формированием РХБ защиты и медицинского обеспечения «Барьер-2025», которые будут взаимоувязаны единой общественно-политической обстановкой, местом и временем их проведения с антитеррористическим учением компетентных органов государств – участников Содружества Независимых Государств «Содружество-Антитеррор – 2025».

Эти учения являются важным шагом в укреплении коллективной безопасности и обеспечении готовности сил ОДКБ к реагированию на любые угрозы в регионе.

<https://avesta.tj/2025/04/04/v-tadzhikistane-projdut-masshtabnye-ucheniya-odkb-nerushimoe-bratstvo-2025-i-barer-2025/>